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8. Ein Schwimmbecken hat für kaltes und warmes Wasser zwei verschiedene Zuleitungen. Mit 
der Kaltwasserröhre allein kann das Becken in einer Stunde gefüllt werden. Mit der Warm- 
wasserröhre allein dauert das Füllen des Beckens zwei Stunden. Zu Beginn der Badesaison 
füllt der Bademeister das leere Becken. 24 Minuten nach dem Öffnen der beiden Röhren 
merkt er, dass das Wasser zu kalt ist und stellt die Kaltwasserröhre ab. Wie viele Minuten 
dauert es von diesem Zeitpunkt an, bis das Schwimmbecken gefüllt ist? 
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5. Notiere alle geraden Zahlen mit der Quersumme 12, die zwischen 3500 und 4000 liegen. 
Sortiere sie der Grösse nach und beginne mit der kleinsten.  

 

 
 
 
6. In einer Getränkefabrik wird Mineralwasser in Flaschen abgefüllt. Maschine 1 füllt 4400 

Flaschen pro Stunde ab. Maschine 2 füllt 3200 Flaschen pro Stunde ab. Maschine 3 füllt 
2400 Flaschen pro Stunde ab. Um 7.30 Uhr wird Maschine 1 gestartet, um 7.45 Uhr 
Maschine 2 und um 8 Uhr Maschine 3. Um wie viel Uhr sind 35000 Flaschen abgefüllt? 
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3. Bei der Renovierung eines Kirchturms werden die alten Holztreppen erneuert. Dadurch ändert
sich die Anzahl der Stufen. Vom Eingang bis zur ersten Plattform waren die 27 Stufen je 16 cm

hoch. Neu sind die Stufen 2 cm höher. Von der ersten bis zur zweiten Plattform haben die 80
neuen Stufen eine Höhe von je 17 cm. Die alten waren 20 cm hoch. Wie viele Stufen mehr wird

der renovierte Kirchturm insgesamt haben?

4. Eine Familie besteht aus Vater, Mutter und Drillingen. Das Auto der Familie hat ein Leergewicht
von 1.352 t. Sitzt die ganze Familie im Auto, erhöht sich das Gewicht auf 1.595 t. Der Vater

wiegt 17 kg mehr als die Mutter, die wiederum 33 kg schwerer ist als einer der Drillinge, welche
alle gleich schwer sind. Wie schwer ist der Vater?
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6. Eine Maschine soll Schuhbändelpaare von je 80 cm Länge pro Schuhbändel schneiden und
verpacken. In die Maschine wird eine 168 m lange Rolle Schuhbändelschnur eingesetzt. Bei

der Kontrolle des 30. Paares merkt der Prüfer, dass die Maschine auf die Bändellänge 85 cm
eingestellt war.

Auf welche Bändellänge muss der Prüfer jetzt die Maschine einstellen, damit am Schluss die
gleiche Anzahl Schuhbändelpaare, wie am Anfang gewünscht, herauskommt?
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